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ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ 

ΣΕ «ΤΑΜΙΑΚΑ ΑΝΕΝΗΜΕΡΩΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ» 

Πληροφορηθήκαμε ότι στο Νηπιαγωγείο της Εκάλης, ο πρόεδρος του ΔΣ του 
Συλλόγου Γονέων έστειλε σε γονείς που δεν πλήρωσαν την συνδρομή τους στο 
Σύλλογο επιστολή η οποία λέει τα εξής : 

 
«Αγαπητοί 6 γονείς. 6 μείνατε.  
Για πολλοστή φορά, σας παρακαλώ μην αγνοείτε την υποχρέωσή σας για τις υπόλοιπες 
συνδρομές σας στον Σύλλογο Γονέων. 
Η συνεχής σιωπή σας και απαξίωση απάντησης προς τους υπόλοιπους γονείς δεν 
διευκολύνει την θέση σας. ΑΠΑΝΤΗΣΤΕ. 
Το Σχολείο μας είναι μια μικρή κοινωνία. Δεν είναι ο ρόλος μου ούτε και θα ήθελα να σας 
εξηγήσω τα περί αντικοινωνικής συμπεριφοράς. Διότι άμα χρειασθεί να σας το εξηγήσω, 
δεν θα το καταλάβετε. Διότι αυτό έχει δείξει η μέχρι τώρα υποτιμητική προς τους 
υπόλοιπους γονείς, αλλά και τον Σύλλογο Γονέων, στάση σας. 
Έχουν μείνει μόνο δύο μέρες σχολείου. Παρακαλώ απαντήστε και ανταποκριθείτε στις 
ηθικές δεσμεύσεις σας.  
Ο Σύλλογος Γονέων δεν πρόκειται να κοινοποιήσει ονόματα με δική του πρωτοβουλία. Στον 
λεπτομερή ταμιακό απολογισμό του έτους προς τους υπόλοιπους γονείς όμως, θα φανούν. 
Επιπροσθέτως, αυτή είναι και η τελευταία φορά που σας ΕΝΟΧΛΩ. 
Άλλωστε μεγάλα ‘παιδιά’ είμαστε… σε μια γειτονιά ζούμε». 

 

Κατά τη γνώμη μας το παραπάνω γεγονός εγείρει δύο σοβαρά ζητήματα : το πρώτο 
έχει να κάνει με το ποιος είναι ο ρόλος του Συλλόγου γονέων όσον αφορά την 
κάλυψη των δαπανών για τη λειτουργία του σχολείου, το δεύτερο και -  κατά τη 
γνώμη μας - πολύ σοβαρότερο είναι το ηθικό στίγμα της εν λόγω επιστολής. 

α) Ο ρόλος των Συλλόγων Γονέων των δημοσίων σχολείων είναι να αγωνίζονται, με 
τα μέσα που οι ίδιοι κρίνουν πιο κατάλληλα, ώστε το κράτος και η δημοτική αρχή να 
εκπληρώνουν  τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά την πλήρη κάλυψη του κόστους 
λειτουργίας των δημόσιων σχολείων. Η υποχρηματοδότηση και  εγκατάλειψη της 
εκπαίδευσης από το κράτος σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να οδηγεί τους 
Συλλόγους στο χαράτσωμα των γονέων και την επιβολή υπέρογκων συνδρομών 
όπως στο Νηπιαγωγείο της Εκάλης. Υπενθυμίζουμε επίσης ότι η συμμετοχή των 
γονέων στους Συλλόγους είναι εθελοντική και τα ΔΣ φυσικά προτρέπουν τους γονείς 
να συμμετέχουν ενεργά, δεν μπορούν όμως να τους υποχρεώσουν με το ζόρι. 

β) Η απειλή διασυρμού των γονέων που δεν μπορούν να καταβάλουν το ποσό των 
150 ευρώ είναι χυδαία. Οι Σύλλογοι γονέων, ιδιαίτερα τη σημερινή περίοδο που οι 
οικογένειες δοκιμάζονται σκληρά από την οικονομική κρίση, είναι θεσμοί που 
οφείλουν να καλλιεργούν τις αξίες της συλλογικότητας, της αλληλεγγύης, της 



συμπαράστασης ανάμεσα στους γονείς και όχι εισπρακτικές εταιρείες που 
χρησιμοποιούν εκβιασμούς για να αποφύγει το κράτος την εκπλήρωση της 
συνταγματικής του αποστολής. 

Κατά τη γνώμη μας απέναντι σε αυτό το περιστατικό θα πρέπει να τοποθετηθούν : 
το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων του Νηπιαγωγείου της Εκάλης, η διεύθυνση και ο 
Σύλλογος διδασκόντων, η Σχολική Επιτροπή της Α’ βάθμιας και η Δημοτική Επιτροπή 
Παιδείας. Θεωρούν τους γονείς υπεύθυνους για την κάλυψη των λειτουργικών 
αναγκών του σχολείου; Επιτρέπουν την ενοχοποίηση, τη χρησιμοποίηση απειλών 
και τη διαπόμπευση των γονέων που είτε λόγω άποψης, είτε λόγω αδυναμίας δεν 
υπακούουν στη λογική χαρατσώματος ;  
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